

厦门客车出口“化整为零”加速跑

KD 出口成为亮点



上半年厦门企业承接服务外包合同额 364.4 亿元

今年上半年,厦门市企业承接服务外包合同额 364.4 亿元,同比增长 13.4%;执行额 193 亿元,同比增长 26.5%,高出全国增速 11.9 个百分点。其中,承接离岸服务外包合同额 167.9 亿元,同比增长 8%;执行额 101.2 亿元,同比增长 7.6%。

这些数据,是厦门市服务外包产业发展势头良好的一个缩影。今年以来,随着全球经济的复苏,国际市场对服务外包的需求逐渐增加。厦门市企业在信息技术、业务流程、知识流程等领域具有较强的竞争力,能够满足国际客户的需求。上半年,厦门市企业承接欧盟离岸服务外包执行额同比增长 13%;承接美国离岸服务外包执行额同比增长 3.3%;厦门企业承接区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国离岸服务外包执行额同比增长 2.6%。

此外,厦门市一直致力于推动技术创新,加大对科技研发的投入,企业通过不断提升自身的技术水平和创新能力,提高了服务外包的质量和效率,也赢得了更多的市场份额。
(沈彦彦 来源:厦门日报)

名词解释

什么是 KD 出口

KD 出口,用通俗的话说,就是把自家生产的汽车散件,拿到国外去组装。KD 出口主要有三种产能合作形式:CKD 全散件组装、SKD 部分散件组装、DKD 整车完整组装。相较于整车出口,KD 出口能够降低运输成本,有利于享受当地政府政策支持与关税优惠,同时解决当地的就业,带动当地汽车产业链的发展。因此,KD 出口成为厦门客车企业“出海”跑出加速度的重要砝码。

(刘艳 来源:厦门日报)

近日,在厦门金龙旅行车有限公司(简称金旅客车)海沧生产基地,出口越南的公交车 CKD 散件正在陆续包装发运。“2024 年,预计我们的海外 KD(散件组装)项目的占比将超过总出口额的 50%。”金旅客车海外销售公司总经理助理王智明说。

金旅客车已经在包括越南、泰国、埃塞俄比亚、哈萨克斯坦等多个国家开展 KD 项目,实现了产品就地生产、就近销售。投产后,客车订单纷至沓来。

作为全球领先的客车制造集团,厦门金龙汽车集团股份有限公司打造了金龙客车、金旅客车、海格客车三大知名品牌。近年来,集团通过“品牌授权和技术输出”的业务模式,已在 16 个国家和地区开展了 KD 项目的合作。截至 2024 年 3 月底,金龙汽车集团产品出口的国家地区达 170 多个,累计出口超过 30 万辆,为厦门打造新发展格局节点城市增添新亮点。

汽车产业是中国国民经济发展的重要支柱产业,也是厦门市传统优势产业。2023 年,厦门市汽车行业拥有规模以上企业 72 家,实现产值 382.6 亿元。厦门市工信局表示,厦门鼓励车企转型升级,支持新能源商用车向电动化、智能化、氢能化发展,鼓励企业加快融入共建“一带一路”倡议,定制开发符合海外市场需要的 CKD 项目和产品,助力厦门客车产业占领客车出口制高点。

据悉,厦门还将从支持企业科技创新、加强优质项目招引、进一步鼓励出口等方面,加快推动客车产业发展。具体举措包括统筹科创风投基金、增信基金、技术创新基金支持本地汽车行业企业创新发展;充分运用产业链招商基金、先进制造业基金,围绕客车产业重点配套企业,加大项目招引力度,做大产业集群规模;结合全球能源格局和汽车智能化发展趋势,依托厦门市良好的港口资源及供应链国企优势,鼓励支持金龙、金旅客车出口,拓展 CKD 项目建设,以市场需求为导向,提供深度定制产品,积极招引外贸型新能源汽车企业,布局汽车出口新方向,推动厦门市汽车制造业高质量发展。

助力巴黎奥运 中国企业尽显“科技范”



环球财经



巴黎奥运会 3x3 篮球比赛场地地板由中企提供

这是奥运会时隔百年后重返巴黎。在赛事期间,塞纳河畔不仅迎接来自世界各地的奥运健儿和观赛者,还有不少来自中国企业的创新科技在奥运舞台精彩亮相,它们不仅为奥运会开幕式及各项赛事的顺利举办保驾护航,还把“奥运科技”带入更多普通人的运动场景中。

有外媒认为,“中国制造”正在风靡国际体育赛事,其背后是中国企业越来越高的研发水平与产品技术含量。

高科技产品 服务观众与选手

在巴黎奥运开幕前的两天,巴黎王子公园球场,球场内安放的多块大屏幕正直播着一场预选赛。比赛进行过程已近下午时分,但即便迎着西晒的太阳光,屏幕显示效果仍相当理想,画面上球员的每一个动作都呈现得清晰利索,而这要归功于中国企业在背后提供的支持。

本届巴黎奥运会,洲明为多个场馆提供巨型 LED 屏幕,其中为法兰西体育馆提供了 480 平方米的 LED 高清大屏。同时,洲明在塞纳河边的粉丝活动区域,提供了总计 900 平方米的 LED 租赁大屏,作为开幕式重要呈现舞台。

与此同时,巴黎奥运多个篮球场的围栏屏是国际篮联与洲明联合开发的产品,达到 7680 赫兹超高级刷新率,还配有硅胶柔性防护罩,在球场可以有效抵抗球员或道具冲撞。目前中国 LED 行业已经实现了全产业链的国产化。

替代,从芯片到灯珠,再到面板,如今的中国企业都可以不依赖于国外技术。

在巴黎奥运的赛场内,不仅有视觉大屏让观众们体验一流的画面,奥运选手们也可以用身体亲身感受到“中国科技”。本届奥运会 3x3 篮球比赛场地和乒乓球比赛场地使用的地胶,由来自石家庄的英利奥体育用品公司提供并安装。

奥运会乒乓球比赛场地的黑色地胶使用了英利奥自主研发的表面处理和发泡技术,能够提升地板的防滑性能,改善表面划痕,以及增强地板缓冲性能和地面附着力。

云技术与无人机

在赛场之外,巴黎奥运会同样见证着来自中国企业的先进技术成果应用。据悉,巴黎奥运会是奥运史上首个“AI 奥运”,云计算也首次取代卫星成为巴黎奥运的主要转播方式。

在巴黎奥运新闻中心和主要比赛场馆,经常能够看到阿里巴巴和阿里云的标志。2017 年,国际奥委会将阿里巴巴纳入奥林匹克全球合作伙伴赞助计划,成为“云服务”及“电子商务服务”的官方合作伙伴。巴黎奥运会期间,阿里巴巴与奥运会合作的主题正是“AI 云计算”。

阿里云和 OBS(国际奥林匹克转播服务公司)之间的合作从东京奥运会就已经开始了,此次巴黎奥运会转播技术最大的变化就是超过 50% 的信号通过云端技术处理后进行直播。

将阿里云的相关技术运用到转播当中后,能够减少现场设置的摄像机、摄像头数量,还能获得“更好更丝滑”的影像效果。使用新技术的转播成本相比以往的卫星传输成本更低,部分国家和地区的转播商不必亲自来到比赛场地,也省去了不少采购或租用大型转播设备的费用。

中国企业的技术正在助力奥运赛事的画面以更低的成本呈现到世界各地的观众眼前。

无人机的奥运会演出将从开幕式一直持续到 9 月,1100 架无人机来自深圳企业高巨创新。演出由法国公司创意执行,高巨创新提供无人机设备和软件系统的支持,也提供培训支持。

高巨创新持续对产品和做出创新。比如,挂载烟花的无人机可与埃菲尔铁塔以及背后的大型烟火秀联动,带来更加丰富和震撼的视觉效果。拥有稳定的控制技术和系统,可实现上万台无人机同时飞行,能最大程度保证演出的质量和稳定性。

见证“中国制造”的科技含量提升

“‘中国制造’正在风靡国际体育赛事”,德国新闻网站“环球德国”近日报道称,在巴黎奥运会上,登上奥运舞台的不仅有奥运健儿,还有中国企业制造的各种体育器材。

例如,泰山体育这家多届奥运会供应商在巴黎奥运期间为多个项目提供装备,包括摔跤、拳击、柔道、自行车、跆拳道和体操。河北张孔杠铃则是巴黎奥运举重设备的供应商。红双喜的乒乓球桌以及双鱼的乒乓球也已从上海和广州运往巴黎。

报道认为,“中国制造”的成功背后与中国企业加大研发力度,提高产品技术含量和附加值有关。中国企业在国际赛事中的成功,与中国完善的产业链和供应链有关,标志着中国企业出海获得的成功。

(张振 陈子帅 王冬 来源:环球时报)

厦钨新能海外新项目 选址法国敦刻尔克

厦钨新能与法国 Orano 公司的战略合作进一步深化。日前,双方成立合资公司法国厦钨新能科技,启动建设 4 万吨正极材料前驱体项目。

项目选址法国上法兰西大区敦刻尔克,建设总投资预计 31.6 亿元人民币,主要建设内容包括两栋正极材料前驱体主厂房、产品仓库、原料库、水处理保障中心、研发中心及相关辅助设施。

厦钨新能相关负责人表示,本次投资是厦钨新能海外发展的重要一步。据悉,法国 Orano 公司是世界最大的核工业集团之一,专注于核能行业和低碳可再生能源,已有 50 多年的历史,将为相关项目提供清洁能源保障。

去年 9 月,厦钨新能与 Orano 联合成立法国厦钨新能材料公司,共同建设年产 4 万吨三元正极材料生产线。据厦钨新能前期披露,目前该项目一期 2 万吨正极材料产能,预计于 2025 年第四季度建设完成并试生产,目前该工厂正在进行建设前期的筹备工作。

(李晚平 来源:厦门日报)

厦门多家素食餐厅 近期人气旺

厦门持续迎来高温天气,素食悄然登上了餐厅的 C 位。连日来,厦门市多家素食餐厅人气爆棚,尤其受到年轻群体的追捧。

在集美集源路上,一家素食自助转转锅店内灯火通明,食客络绎不绝。“夏日炎炎,素食馆反而更加热闹,日均客流量轻松破百。”店主笑言,在稳定的老顾客基础上,年轻面孔显著增加。

在亿宝大厦的素食餐厅,忙碌的上班族成了这里的常客。店老板说,工作日期间,店内几乎被年轻人占据,尤其是女性群体。

刚从南普陀寺游览归来的胡女士认为,在高温中暴走一上午之后,清炒素菜与温热素汤给他们带来了难以言喻的清爽。

厦门素食行业业态越来越丰富,有宴会素食、素食回转火锅、素食自助、素食药膳、素食糕点、素食套餐、素食小吃等,素食餐饮的经营模式呈多元化。素食的科学营养配餐对“三高”群体以及寻求健康饮食、控油减脂的食客都非常有吸引力。

(张玉榕 来源:厦门日报)